



ЕДИНСТВО - СОЛИДАРНОСТЬ - СПРАВЕДЛИВОСТЬ!



# ВЕСТНИК ПРОФСОЮЗА

Информационный вестник первичной профсоюзной организации ОАО «ДААЗ» Профсоюза АСМ РФ №№484-485 - 14 декабря 2023 г.

Уважаемые работники и ветераны всех организаций и предприятий единой промышленной площадки ДААЗа!

Примите искренние поздравления с наступающим праздником! Пусть Новый 2024 год будет долгожданным и добрым гостем в ваших домах! Пусть с его приходом только положительнее, крепче и стабильнее станут для всех вас жизнь и работа, а с ними еще увереннее и новые свершения и победы! Пусть у нас с вами будет меньше поводов для трудовых подвигов и ратных побед, но если придется, мы будем непоколебимо верны своим семьям, родине и Отечеству!

В наступающий год давайте пожелаем друг другу прежней подкованности и опытности в делах и проектах, безграничности в мечтах и смелости в планах, истинно дружеской верности и сильных сердец, мудрости ума и сплоченности в команде! Благополучия и любви всем вам и вашим семьям!

*Профсоюзный комитет первичной профсоюзной организации ОАО «ДААЗ»*

\*\*\*

Дорогие коллеги! От всей души поздравляем вас с наступающим Новым годом! Пусть мечты, не сбывшиеся в прошлом, в наступающем году обязательно сбудутся! Пусть все задуманные идеи и задачи воплотятся в жизнь. Пусть новые и неизученные горизонты придут в вашу жизнь и откроют новые стремления и новые мечты. Желаем вам неугасаемой жизненной энергии, финансового достатка и безопасности. Пусть заветные составляющие - сильная любовь, успешная работа, крепкое здоровье - станут главными спутниками по жизни!

*Профком ОЦ и ВП ООО «ДААЗ»*

\*\*\*

Согласно народному поверью, есть минуты, когда пожелания, высказанные вслух, исполняются. Это первые минуты Нового года, когда с затаенными надеждами и желаниями мы смотрим в будущее. Пусть же в новом году разрешатся все наши проблемы и мы обретем силы, избавимся от недугов. Пусть исполнятся все наши желания и произойдет все самое хорошее, вдохновляющее и прекрасное. Пусть будет счастливым наше будущее!

Под бой часов, под звуки вальса,  
Под Новый год желаем вновь  
Поднять бокал за мир и счастье,  
Надежду, веру и любовь!

*Хабибуллина А.И. - председатель профкома ООО «ДЛЗ» и профкома ООО «ДЗПМ»*

\*\*\*

Дорогие работники ООО «Автосвет» и промышленной площадки ДААЗ!

От всей души поздравляем вас с наступающим Новым годом! Пусть год Дракона станет для вас началом чего-то нового и прекрасного. Пусть подарит всё то, о чём мечтаете, и откроет двери в чудесный мир приятных впечатлений и радостных моментов. Желаем всем крепкого здоровья, огромного счастья и хорошего настроения. Пусть всегда вас окружают ваши родные и близкие люди, а загаданные под Новый год желания обязательно исполнятся!

*Профком ООО «Автосвет»*

\*\*\*

Дорогие работники ООО «Автосвет» и предприятий промышленной площадки!

Каждый год дарит нам бесценный опыт и впечатления. Желаем вам в наступающем 2024 году достичь новых высот и возможностей, обрести то, что вам так необходимо. Желаем вам крепкого здоровья, жизненных сил и энергии, воплощения в реальности всех ваших добрых мечтаний.



## С НАСТУПАЮЩИМ!

Пусть удача и везение всегда будут с вами, а позитивное настроение и мышление выведут на новые уровни жизни, и вдохновляют на достижение поставленных целей и покорение самых больших высот.

В преддверии наступающего года хочу поблагодарить весь коллектив ООО «Автосвет» за отличную и слаженную работу и пожелать, чтобы Новый год был светлым и принес как можно больше положительных эмоций, достатка и улыбок на лицах родных и близких людей. Пусть счастьем и добротой будет наполнен каждый наш дом!

От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом!

*И.Г. Сафиуллин - генеральный директор ООО «Автосвет»*

\*\*\*

Дорогие коллеги, заводчане! Поздравляю вас с наступающим Новым годом! Желаю, чтобы 2024 год принёс вам только самое лучшее! Пусть в ваших семьях будет радость и счастье, а на работе – творческие успехи и развитие, которые непременно принесут вам финансовое обеспечение! Пусть наступающий год будет гораздо ярче и насыщеннее добрым эмоциями и воспоминаниями, чем год уходящий!

Всех благ вам в новом году!

*М.А. Жуков – председатель профкома сборочных цехов и литья пластмасс*

\*\*\*

Дорогие работники АО «ДААЗ»!  
Желаю, чтобы в жизни вам всегда сопутствовала удача! Пусть год приходящий несёт здоровье, уверенность в завтрашнем дне, процветание и благополучие! Пусть достигаются заветные цели и строятся новые планы. Искренне желаю всем позитивных событий, замечательного настроения, бодрости духа и поддержки друзей. Пусть ваши первые новогодние деньки будут радостными от общения с детьми и внуками, а зимние вечера полны любовью и семейным теплом.

С Новым 2024 годом!

*Яковлева И.Д. – председатель профкома АО «ДААЗ»*

\*\*\*

Дорогие, уважаемые инструментальщики!  
Здоровья и новых свершений, процветания и продуктивности, достатка в доме и тёплых семейных отношений желаю в наступающем году! Пусть старый год уносит все неприятности, а новый дарит свежие силы, уверенность,

вдохновение, поддержку близких, успехи, понимание и уважение. Также желаю интересных путешествий, добрых новостей, душевного спокойствия и новогодних встреч с друзьями! С Новым годом!

*Профком инструментальных цехов ООО «ДААЗ»*

\*\*\*

Уважаемые работники и ветераны предприятий промышленной площадки ДААЗа и члены Ассоциации!

Примите самые искренние поздравления с наступающим Новым годом! Желаем вам крепкого здоровья, огромного личного счастья, благополучия, неиссякаемой энергии, реализации всех планов! Пусть в новом году вам неизменно сопутствует успешность в том важном деле, которым вы занимаетесь, а ваша энергия и смекалка служат залогом успешного выполнения намеченных планов. Чтобы вы всегда были окружены теплом и любовью близких, уважением коллег и друзей, а отличное настроение и душевный подъём всегда сопровождают вас в жизни!

Любви, добра и благополучия! С Новым годом!

*Вячеслав Трубочкин – директор Ассоциации по социальной поддержке неработающих пенсионеров предприятий промплощадки ДААЗа*

\*\*\*

Мастер и профактив бригады №2841 Димитровградского литейного завода сердечно поздравляют весь коллектив нашей замечательной бригады с наступающим Новым 2024 годом!

*Летит Дракошка к нам на крыльях,  
Несёт успех он, мир, добро.*

*Всех поздравляем с Новым годом –  
Пусть будет в нём всем нам тепло!*

*Пусть огнедышащее чудо  
Проглотит все болезни, зло,*

*Пусть принесёт нам счастья тонну,  
Здоровья – центнер, сил – кило!*

*Пусть исполнинский покровитель  
Мечту осуществит скорей,*

*Подарит пусть надежду, веру  
И самых преданных друзей!*

*Карьерного желаем взлёта,  
Комфорта, радости в наш дом,*

*Любви волшебного полёта!  
Желанья исполняй, Дракон!*



6 декабря состоялось первое заседание комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, участники которого определили порядок работы комиссии с целью формирования Коллективного договора (соглашения) по АО «ДААЗ», ООО «ДААЗ», ООО «ДЛЗ», ООО «ДЗПМ», ООО «Автосвет» на 2024 год, назначили ответственных за оформление протокола заседания КРСТО и обсудили проект текста Коллективного договора (соглашения) на 2024 год.

На заседании присутствовали представители работодателей АО «ДААЗ», ООО «ДЗПМ», ООО «Автосвет», ООО «ДААЗ», ООО «ДЛЗ» и представители работников.

В повестке дня стояли следующие вопросы:

1. Определение порядка работы комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (КРСТО) с целью формирования Коллективного договора (соглашения) по АО «ДААЗ», ООО «ДААЗ», ООО «ДЛЗ», ООО «ДЗПМ», ООО «Автосвет» на 2024 год. О назначении ответственных за оформление прото-

кола заседания КРСТО.

2. Обсуждение проекта текста Коллективного договора (соглашения) на 2024 год.

После их обсуждения были приняты такие решения.

Заседания КРСТО АО «ДААЗ», ООО «ДААЗ», ООО «ДЛЗ», ООО «ДЗПМ», ООО «Автосвет» проводить каждую среду в 14.00 в кабинете №305 административного здания №1 АО «ДААЗ».

За основу проекта Коллективного договора (соглашения) на 2024 год решено взять действующий Коллективный договор (соглашение) 2023 года.

Разделы «Введение», 1-ый, 2-ой, 4-ый согласовать на 2024 год в редакции действующего Коллективного договора (соглашения) 2023 г.

Раздел 3 согласовать на 2024 год в редакции действующего Коллективного договора (соглашения) 2023 г., кроме п.3.1.12.

Разделы 5-ый, 6-ой, 7-ой предварительно рассмотрены без принятия решения.

\*\*\*

**Следующее заседание комиссии по регулированию социально-трудовых отношений АО «ДААЗ», ООО «ДААЗ», ООО «ДЛЗ», ООО «ДЗПМ», ООО «Автосвет» было назначено на 13 декабря.**

## Обновление продолжается

В преддверии нового года стоит отметить то, как в лучшую сторону меняется сервис обслуживания заводчан в столовых промплощадки. Конечно, в этом плане впереди еще много работы, но не сказать об уже свершившихся изменениях нельзя. И точнее всех тут будут оценки председателя комиссии рабочего контроля профкома ППО ОАО «ДААЗ» Ирины Дамировны Яковлевой. Ей и слово.

- Комиссии рабочего контроля бдительно работают во всех крупных подразделениях нашей профсоюзной первички. Благодарю их за это! Так держать! Но сегодня хотелось бы сказать о том, насколько качественно за прошедший год изменилась и работа самих столовых. А положение дел здесь, с приходом на промплощадку ООО «ЮРМИТА», которым руководит бывший заводчанин Юрий Михайлович Воеводин, стало заметно меняться к лучшему.

Посудите сами – цифры официальной статистики тому доказательство: сейчас только комплексное питание ежедневно получают около 1300 работников (год назад было около 800). На свободной раздаче количество питающихся за год выросло со 150 до 300. Удвоилось и число работников промплощадки, получающих питание в ланчбоксах.

За год проведен ремонт в двух пищеблоках – в столовых №3 и №5, также закуплено оборудование, посуда, инвентарь... Кроме того, произведена замена труб водоснабжения, канализации. Нет здесь теперь и проблем с освещением. А на следующий год запланирован ремонт и в столовой №6 (здание №14) – для



работников ООО «ДЛЗ», ООО «ДЗПМ», ООО «Федерал-Могул» и других.

Здесь нельзя не отметить и вклад в ремонт со стороны АО «ДААЗ» (гендиректор Елена Юрьевна Гаврилова). Выполнен большой объем строительных и ремонтных работ: общая площадь отремонтированного помещения составила около 800 квадратных

метров. Произведена замена системы отопления, модернизирована система вентиляции обеденного и кухонного залов, вскрыто и заменено бетонное основание полов. Смонтированы пластиковые окна, потолки, проведено зонирование зала для приема пищи. Помещение столовой в здании №2 теперь представляет комфортную обеденную зону на 500 посадочных мест, дизайн которой отвечает современным эстетическим, функциональным и гигиеническим требованиям.

Если говорить о разнообразии в меню, то, учитывая многочисленные жалобы прошлых лет, в настоящее время только на комплексной раздаче дважды в неделю подаются такие изделия из фарша, как котлеты, биточки, тефтели, в другие же дни - блюда, приготовленные из цельного мяса – печень, рыба, гуляш, куриные окорочка...

Поэтому мы уверенно можем сказать всем заводчанам не только «Добро пожаловать!», но и «Приятного аппетита!».





**21 ноября работница ООО «Автосвет», слесарь механосборочных работ 4 разряда цеха сборки №1 Елена Николаевна Матижева принимала первые поздравления с юбилеем - в этот день ей испол-**

## «Вокруг меня прекрасные люди!»

**нилось 50! А несколькими днями позднее, когда вышла из отпуска и коллеги вновь окружили ее с тёплыми поздравлениями, юбилейное настроение опять нахлынуло. Вы только посмотрите на добрые, на улыбающиеся лица их бригады!**

А вот что рассказала Елена Николаевна о себе для нашей предновогодней газеты чуть ранее.

- Я родилась в Димитровгра-

де, сначала училась в средней школе №19, затем в школе №2, сразу после окончания которой пришла на завод. Это было в 1991 году, начинала слесарем МСР 2-го разряда.

Сейчас мой заводской стаж уже более 32 лет. Из них более 20 – работа на карбюраторах. В октябре 2014 года – в порядке перевода – продолжила трудовую деятельность в «Автосвете». Здесь же в августе 2018 получила 4-й разряд.

Сегодня вокруг меня современный

перспективный завод и прекрасные люди, которые являются настоящими профессионалами своего дела. Но коллег с прошлой работы вспоминаю с теплом.

Мою семью можно считать династией технических специалистов. Отец всю жизнь (вплоть до выхода на пенсию) проработал шлифовщиком. Брат Евгений работает наладчиком. Сын Максим является мастером цеха в центре эксплуатации объектов наземной космической инфраструктуры, а дочь Настя учится на машиностроительном факультете Московского политехнического университета.

В честь моего юбилея я получила множество поздравлений и искренних пожеланий от родных, друзей и заводчан. И хотела бы ещё раз выразить благодарность за эту сердечную теплоту! Взаимно желаю всем-всем-всем здоровья, благополучия во всём и мирного неба над головой!



Елена Николаевна Фёдорова появилась на свет 14 ноября 1982 года. За её плечами учёба в средней школе №9 и СПТУ №11. Мама 20 лет проработала слесарем сборщиком в 51-м цехе ДААЗа, да и отец несколько лет своей жизни посвятил работе на этом же заводе.

Ирина Николаевна Епифанова родилась 24 сентября 1972 года. Закончила среднюю школу №1 и машиностроительный техникум. Ее мама много лет проработала в НИИАРе, а папа – бригадиром в СМУ-1.

На выбор будущей профессии Елены однозначно повлияло то, что родители были работниками крупнейшего градообразующего завода и автовазовского спутника. Хотя после школы она и мечтала выучиться на художника, но в нашем городе тогда не учили на художника, а в другой город ее не отпустили родители. Потому и пошла по их стопам. Пришла на ДААЗ в 17,5 лет. Сегодня общий стаж уже 23 года, в «порошках» - с 2012-го. Сейчас она оператор автоматических линий, станков и установок (3-й разряд).

Ирина в детстве мечтала будущую свою профессию связать с чем-то тихим – например, с библиотекой, или с чем-то по-домашнему тёплым – например, стать воспи-

## Отличницы профактива ДЗПМ

Сегодня «Вестник Профсоюза» познакомит вас с двумя отличниками профсоюзного актива Димитровградского завода порошковой металлургии – профгруппоргами Ириной Николаевной Епифановой (на фото справа) и Еленой Николаевной Фёдоровой (на фото слева). Наша беседа в формате «О главном» состоялась после одного из недавних оперативных заседаний профкома этого предприятия. Уверены, читателям будет небезынтересно узнать, в чем мнения наших собеседниц совпадают, а чем разнятся.

тателем в детском саду (видимо, сказалося то, что помогала родителям в уходе за младшей сестрёнкой). Но и в мыслях не было ничего, связанного с железом или с заводом. Однако, с 1991 года на промплощадке – еще в техникуме, на практике, работала у пресса, в том самом цехе, где сейчас трудится котроллером порошковых материалов, изделий и полуфабрикатов 4-го разряда.

У обеих профсоюзный стаж равен трудовому.

Как говорит, Ирина Епифанова, в то время на заводе все были в профсоюзе и выделяться из коллектива было плохим признаком. А через какое-то время коллеги объяснили, что дополнительно и каждому дает профчленство, в том числе и тем, кто идет в декретный отпуск (а она к этому тогда уже готовилась).

- К тому же я из советских времен, – с гордостью добавляет Ирина. - Я была и октябрёнком – это коллектив, и пионером – это коллектив. Жаль в комсомоле не успела побывать... Но на заводе не раздумывая стала членом большой профсоюзной организации. С того времени многое изменилось в стране, в городе, на заводе. Но не изменилось мое мнение о необходимости быть членом профсоюза. Оно только твёрже стало. Когда нас много и мы дружны – мы сила.

- В моём случае, - присоединяется к теме вопроса Елена Фёдорова, - всё было проще. Коллектив посоветовал «Надо вступить

в профсоюз». И я вступила. Но до сих пор ничуть не жалею об этом решении. Так как за эти годы хорошо узнала, какие гарантии и социальные бонусы даёт Коллективный договор, которого давно уже не было бы, если бы не сильная профсоюзная организация, ведомая опытным профактивом. Работая профгруппоргом, стала знать об этом гораздо больше. Можно сказать, увидела непростую профсоюзную борьбу за права рабочих изнутри. Этими знаниями делюсь теперь с членами профсоюза.

Продолжая сравнивать времена и эпохи в жизни завода, обе наши собеседницы были солидарны в том, что раньше люди на работу шли с большей радостью, будучи уверенными и в каждом новом рабочем дне, и в стабильности развития предприятия, их радовали и обнадеживали более широкие возможности в получении социальных благ (например, был при заводе свой санаторий «Сосновый бор», свои детские сады, турбаза, стадион, клуб...). Вспомнили и добрый афоризм тех времен: «Если человек с радостью идет на работу, и с тем же настроением идет с работы домой, то он счастлив». И как было в эти минуты не вспомнить счастливые улыбки ветеранов ставшего родным завода, когда минувшим летом те побывали здесь на экскурсии. Незабываемо, как на проходной и в цехах их встречали дружескими аплодисментами, душевными объятиями и чаепитиями.



Последним в нашей беседе был вопрос на праздничную тему: «Что бы Вы пожелали нашим заводчанам, всем гражданам Ульяновской области и России в канун Нового 2024 года?»

**Вот что пожелала Ирина Епифанова:** «Мирного неба над головой! Когда за новогодним столом перестали говорить этот тост, что-то в мире изменилось. А ведь наши бабушки и родители всегда знали, какой ценой всем досталось мирное небо... И в первую очередь всегда желали в Новый год именно этого!»

**А это пожелание от Елены Фёдоровой:** «Хочу пожелать всем быть просто счастливыми! Замечать это счастье, ведь оно, правда, в мелочах. Не закичиваться на проблемах, не печалиться о том, чего у вас нет, а радоваться тому, что есть. Чтобы дорогие сердцу люди всегда были рядом! Меньше грустить, больше улыбаться, радоваться и наслаждаться жизнью! И, конечно же, желаю всем исполнения желаний в новом году!»

Материалы полосы подготовил Юрий ШЕРСТНЁВ (фото автора)



## ЛИНИЯ ЖИЗНИ Александра Громогласова

Александр Юрьевич Громогласов работает на Димитровградском автоагрегатном заводе с 1976 года – в настоящее время член профсоюза, ведущий инженер по качеству бюро развития системы менеджмента качества, член димитровградской писательской организации «Слово» и Российского союза писателей, лауреат общезаводского фестиваля «Ассамблея талантов» и победитель первого заводского конкурса «Мисс и Мистер ДААЗ». Автор сборников стихов «Души моей страстной кусочки», «Пишите письма по утрам», «А в душе, как прежде, лето, далеко до декабря», «Мечтать, надеяться, любить. Вибрации души». Его стихи публиковались в таких тематических сборниках Российского союза писателей, как «Поэт года», «Российский колокол», «Русь моя», «Наследие», «Постановка «Жизнь»...

Вниманию читателей «Вестника Профсоюза» небольшая подборка его философских произведений.

### Дороги, которые мы выбираем...

Парадоксов в мире немало  
Современная жизнь нам послала.  
Много тратим всего, не жалеем,  
Даже то, на что прав не имеем.

Время роста левых доходов,  
Время роста разлук и разводов.  
Много строим красивых домов,  
Но в них нету тепла очагов.

Много пьем, много курим и спорим,  
Равнодушны к чужому мы горю.  
Обсуждаем доходы с соседкой,  
Только молимся скупо и редко.

Очищаем и море, и сушу,  
Но мараем, грязним свою душу,  
Развлечения смотрим без веры,  
И порою берём всё без меры.

Жизнь диктует спешить, торопиться,  
Просто так не умеем влюбиться,  
Нам халяву везде подавай,  
И не видим, что встали на край.

Мы считаем себя суперменами  
И везучими до неперенности.  
Мы всё можем сегодня и тут,  
Забываем – за нами придут.

Берегите людей, с кем вы вместе,  
Обнимайте, любите их честно -  
Как мгновенья несутся года,  
Люди с нами не навсегда...

Доброта, что из сердца исходит,  
Ни копейки вообще нам не стоит.  
А желанья кипят пусть в крови ...!  
Вы найдите себя для любви!

### Как хорошо...

Как хорошо, что вновь пришёл рассвет,  
И мы в глаза любимых посмотрели.  
Пусть рядом будет негасимый свет  
Их ясных душ, что мы узнать успели.

Как хорошо, что есть о чём мечтать,  
Пусть кто-то скажет, что всё это не срастётся,  
Мечты с колен нам позволяют встать  
И верить в то, что лучшее вернётся.

Как хорошо, что вера есть в душе,  
Она нам помогает не сломаться,  
Когда судьба несёт на вираже,  
Нам важно всем спокойными остаться.

Благодарю за каждый новый день,  
Возможность быть, надеяться, любить,  
Идти вперёд, пусть даже «набекрень»,  
Но с верой в сердце непременно жить!

### Философия жизни

Как ведёт нас жизни путь -  
Надо прямо иль свернуть,  
Мы не знаем, что нас ждёт –  
Быстрый спуск иль поворот,

Испытание или приз,  
Иль судьбы самой каприз?

Так подкрался вдруг недуг,  
Поменяв всей жизни круг!  
В шоке вся моя семья,  
И коллеги, и друзья!  
Что случилось, почему –  
До сих пор все не поймут.

Танцевал я, сочинял,  
И стихи всё издавал.  
Стал в театре я играть  
И на сцене выступать,  
Так спешил везде успеть,  
Ярким пламенем гореть ....

Но меня остановили  
И подумать предложили -  
Как живёшь, ты, дуралей,  
В мнимой яркости своей!  
Всех ли любишь, с кем живёшь,  
С кем по жизни ты идёшь?

Все дипломы напоказ,  
Демонстрировал подчас,  
Что издал, что написал –  
Всё ты щедро раздавал...  
Для родных была лишь малость,  
Из того, что оставалось.

Что милоч, каков итог?  
Получил ты свой урок!  
Время есть поразмышлять  
И... по-новому начать -  
Жить, любить, мечтать, работать,  
Близких окружить заботой  
И любовью, и теплом,  
Всем, что в сердце есть твоём.  
Будет новая дорога -  
В мыслях,  
В сердце  
Рядом  
С Богом!



## ДРАКОН-2024 присмотрит и поможет, если...

По восточному календарю 2024 год – год Зелёного Деревянного Дракона, настоящего правителя и очень ответственного покровителя, проявляющего большую чуткость к тем, кто действи-

тельно стремится наладить жизнь. Под его руководством люди становятся мудрее и успешнее, учатся достигать первых побед, преодолевая препятствия. Дракону несвойственны паника или излишняя эмоциональность – каждое решение он принимает на основе разумных доводов.

Наступает время исправления ошибок и примирения с врагами – мудрость Дракона поможет справиться с нерешительностью и набраться смелости. В 2024 году многие события будут зависеть от воли Дракона, а потому понять, как будет протекать этот период, помогут качества этого символа и его особенности.

**Справедливость.** Дракон не терпит обмана и мошенничества, он непредвзято судит каждого человека и без труда улаживает конфликты. Поэтому все спорные моменты и конфликты в наступающем году будут быстро решаться под его руководством. Любые попытки подкупить представителей власти или судебной системы обернутся провалом.

**Родственные связи.** Как заботливый родитель, Дракон дорожит потомством и уважает людей, проявляющих эти же качества. Он всегда находится на стороне тех,

кто искренне печётся о безопасности и благополучии своих детей, поэтому такие люди могут с уверенностью рассчитывать на его поддержку.

**Любовь.** В любви Дракон удивительно верен своей избраннице – он может пройти с одним-единственным спутником жизни весь отмеренный путь. Поэтому символ года решительно осуждает любые проявления неверности и с большим подозрением относится к тем, кто легкомысленно ведёт себя в личной жизни. Многим парам с устоявшимися отношениями удастся вступить в брак и начать новый этап жизни.

**Сбережения.** 2024 год идеально подходит для накоплений – если человек решил откладывать средства на образование, покупку недвижимости или другие важные дела, его однозначно ожидает успех. Обладатели солидных сумм, собранных в предыдущие годы, также смогут добиться успеха. Вполне удачным будет и инвестирование, которое позволит увеличить накопления.

**Бизнес.** В бизнесе каждый человек должен поступать по своему усмотрению, однако лучше всего придерживаться норм морали и не переступать черту – всегда следить за тем, чтобы деятельность оставалась в рамках закона. Кроме того, каждый человек может задуматься о собственном деле или

творческой активности – стать свободным художником.

**Карьера.** Дракон – очень добрый руководитель, а потому все те, кто трудится под началом других людей, будут удовлетворены результатами своей работы. Усердных и честных работников ожидают повышения и премиальные выплаты, поэтому не стоит опускать руки в сложное время – верьте в свой успех, и все надежды обязательно оправдаются.

**Здоровье.** Обладая крепким духом и телом, Дракон, без сомнений, делится этими качествами со всеми людьми. Однако не менее важно проявлять ответственность – избегать вредных привычек, следить за качеством сна, бороться с тревожностью и стрессом. Прилагая усилия для сохранения и укрепления здоровья, человек обязательно почувствует поддержку покровителя года.

**Вывод.** Нас ожидает плодотворный, интересный и насыщенный разнообразными событиями год, который станет временем открытий для учёных, периодом достижений для творческих людей и этапом побед для тех, кто посвящает себя предпринимательству. При этом важно не выходить за установленные Драконом рамки – поступать честно, питать только чистые намерения и быть трудолюбивым.